

堂食价格下调“一桌难求”
订半成品还赠厚瓷器餐具

年夜饭预订火 “大厨”上门受追捧

□本报记者 王丹

再过20多天就是除夕了，目前年夜饭预订已进入高峰期，诸多餐企推出品类繁多、不同优惠价格的菜品吸引消费者。记者连日来走访哈市部分餐饮机构发现，眼下年夜饭预订颇为火爆，不少饭店的包房已被预订一空。

而且，记者发现，许多商家也采取灵活的服务模式，在“送货上门”上下起工夫。

新晚报制图
宋占晨

卖餐盒。这款餐盒为环保材质，外包装印有精美纹理，还是双层保温，每个餐盒还配有锡纸海棉袋起到保温效果。

针对预订高端外卖年夜饭的顾客，一些饭店还附赠加厚的瓷器餐具，既能起到保温作用，还美观可以长期使用。通过菜品和餐具完美搭配，让订餐人在家享用年夜饭的氛围感十足。

1 年夜饭预订 “内卷”起来

连日来，记者走访道里、南岗部分饭店了解到，春节年夜饭的包房基本上已经订满，现在不少饭店的年夜饭预订只剩大厅可供选择。

在群力某饭店，年夜饭套餐从888元至2888元不等。该饭店共有25个包房，除夕当天已全部预订满。在附近某烤肉店，8人至10人桌已全部预订，还有少量6人桌可以预订。

前来预订的市民刘先生称，考虑到今年过年早，因此特意赶着在元旦期间预订年夜饭，本来是想能提前订个宽敞的包房，没想到只剩下几个小包房可以选择了。

“真是没想到，现在离春节还有20多天，饭店年夜饭预订竟然满了。我先后找了4家餐厅，才勉强预订到一个大桌。”市民李女士上周末开始预订全家春节年夜饭，本以为动手很早了，没想到出手时才发现“赶了个晚集”。李女士说，“有的有空位置的餐厅，不但对包间有低消要求，连大厅也有低消。今年大家怎么都这么着急，连年夜饭都‘内卷’起来了！”

南岗区某知名餐厅经理杨先生告诉记者，从去年11月份开始，就有市民陆续到饭店来



饭店推出的年夜饭套餐。

预订春节年夜饭。“多亏我们早早就做好了准备。”杨经理说，在一周前，他们就完成了年夜饭预订业绩。

2 价格下调 “灵活”就餐

记者通过走访发现，与往年

相比，今年的年夜饭价格整体有所下调，菜式也比往年丰富了很多。原来8菜一汤的套餐以前需要1688元，今年只要1488元。

与大众餐饮企业年夜饭价格“亲民”相比，一些高端餐饮企业推出了人均300元以上的年夜饭。但是，这些高档年夜饭的预订并不理想，现在除夕时段还有空位可预约。

某餐饮机构老板王先生表示，餐厅今年年夜饭的价格整体下调20%左右，虽然价格下调，但是菜品品质和菜量并没有缩水打折扣。“这么做的目的就是缩减利润，以吸引更多预订。”王先生说。

另外，在记者采访过程中，不少餐饮机构负责人表示，他们今年在就餐方式上做了充足的准备：和每位前来订餐的顾客达成协议，一方面可以进行堂食，另一方面可以将订餐改为半成品或成品配送。

3 年夜饭外卖 附赠加厚瓷器餐具

家住群力某小区的张先生

没订着合适的餐厅，不过，他发现很多餐厅都推出了“年夜饭半成品”产品，可以直接把半成品配送到家。“自己免去了张罗一大桌菜的麻烦，而且在家也能吃上饭店的菜品。”张先生最终预订了某饭店的年夜饭半成品套餐，8人分量标价688元。

记者发现，一些餐企的套餐半成品价格比店内成品便宜30%左右。此外，商家还将配料用量、制作方法都写成提示一同送给顾客。“这样的话，让顾客在家里也能做出大饭店的味道。”某餐饮机构经理向记者表示，目前，半成品年夜饭已预订30多份，目前还陆续有市民下单预订。

另外，餐企在配餐相关服务上，也下起了工夫。这几天，群力某饭店经理小田正忙着到市场选购年夜饭的外卖餐盒。为选到称心的餐盒，他已经一连逛了多家店铺。“要想体现出年夜饭外卖的质量，餐盒也很重要。首先质量要过关，满足保温的需求，外观还要新颖，为餐食锦上添花……”在对比了多家店铺后，他选择了价格最高的一款外

4 厨师约过来 上门做年夜饭

采访中，记者了解到，一些80后、90后不满足在饭店订购半成品，更青睐于预订厨师到家中做饭。

记者从哈市部分家政服务中心和网站了解到，预约春节年夜饭厨师的业务正变得火爆。有网友称：“去年春节聚会，我就预约了厨师来家里做饭，4菜一汤才99元。今年，我的好几个同事都用App预约厨师了。”

记者从某家政公司了解到，市民可以根据用餐需求，在川湘鲁等不同菜系中寻找相应厨师。根据以往用户的评价，厨师也分出了等级，而一些以往获得高评价的厨师预约档期已满。一名“五星”厨师表示，他的档期在上周已约满。“除夕要做3顿年夜饭，我从早上8点多就得出门，估计夜里才能回家。”他说，“就怕到时候来不及赶场。”

助企纾困扫码立减活动首日

6时送出第一单优惠 这三家商场消费多

本报讯(记者 陈悦)5日6时，第一轮第一批2000万元哈市助企纾困政府消费券准时在云闪付平台启动，用户使用云闪付可以扫码立减打8折，最高立减60元。截至5日17时，哈尔滨一购物广场成了最高频消费商家，交易1255笔，共计56.94万元，消费者在此享受优惠7.43万元。

中国银联黑龙江分公司工作人

员介绍，此次活动消费者和商家都积极参与，6时0分05秒，就出现了第一笔交易，在一家国际健身俱乐部里。当日最高频消费商家是新一百购物广场，至17时，交易1255笔，共计56.94万元，消费者在此享受优惠7.43万元。据统计，今日消费金额最大的前三位商户分别是新一百购物广场、远大购物中心、枫叶小镇奥特莱斯，大部分消

费者都主动扫码，享受助企纾困扫码立减优惠。

助企纾困哈尔滨政府消费券发放范围为全市因受疫情影响较大的零售、餐饮、文体娱乐、旅游等领域的企业和个体工商户开设的商业门店。活动在发放途径上有所创新，消费立减的方式让利于民，云闪付用户在活动开展期间(1月5日至1月31日，每日6

时至24时)，不限消费时段，到参与活动商户使用云闪付付款享受全单8折优惠，最高立减60元，也就是说商品价格只要在300元以内就可以打8折。单个云闪付用户活动期内每天可享一次优惠。

记者5日17时30分查看云闪付平台，第一轮首批消费券剩余91%。想要“买买买”的市民，赶紧行动起来。